

建校 100 周年！成功中学募集教育基金超 3100 万元

本报讯（记者 黄俊涛）2022 年 12 月 31 日，南安市成功中学举行建校 100 周年庆典。此次活动吸引了海内外各界校友的关注与支持，共募集教育基金超 3100 万元。

南安市委书记张桂森参加活动，并为热心捐款的码头镇旅菲乡贤戴新民颁发荣誉牌匾，副市长陈志慧代表

市委、市政府致辞，市政协副主席黄清地为获得“成功中学·大木勋章”的 10 位代表授牌。

当天上午，成功中学先后举行新校区仲咸教学楼、成功体育场碑记、黄仲咸雕像，大坝校区新民体育场、新民人行天桥碑记、欧阳詹文化广场雕像揭幕仪式。

揭幕仪式结束后，成功中学在成功礼堂举行庆典大会，并在线上同步直播。

在现场举行的捐赠仪式上，戴新民、戴碧容伉俪合计捐赠 1800 万元，其中 1000 万元作为成功中学教育专项基金，800 万元用于完善学校办学条件。40 名杰出校友纷纷上台，为母校献出自己的一分心意。

大会现场还举行校董会履牌仪式，以及南安市成功中学教育基金会、林文忠专项教育基金、南安市成功中学校际航国际电梯教育基金、南安成功中学金丽教育发展基金等多个基金成立仪式。最后，活动在 50 名学子为母校百年诞辰献画节目中落下帷幕。



总投资 285 亿元！南安 52 个重大项目集中开(竣)工

本报讯（记者 庄晓丽）2022 年 12 月 30 日，南安市举行全市重大项目集中开(竣)工活动，进一步吹响发展冲锋号，为全市经济社会高质量发展注入新活力、积蓄新动能。

黄景阳、庄国阳、解丹蕊等市领导参加活动。

在主会场活动——南安市人才社区建设项目开工仪式结束后，市领导分组参加了南安市南翼实验小学迁建

项目、南安市石井镇生活污水处理厂一期工程、南安国际石材智慧产业园标准厂房建设项目建设、华侨大学石材协同创新中心及石材建陶质检中心项目、福建闻达履带铁链生产基地项目、南安市福埔山小微产业园项目、兴泉铁路暨南安北站、恒发智能化纸板生产项目、南安市北山市政配套工程等项目开(竣)工仪式。

参加此次集中开(竣)工活动的项

目共 52 个，总投资 285 亿元。其中，开工项目 32 个，总投资 198 亿元，包括产业项目 15 个，总投资 83 亿元；城建项目 7 个，总投资 48 亿元；基础设施项目 6 个，总投资 27 亿元；社会民生项目 4 个，总投资 40 亿元。竣工项目 20 个，总投资 87 亿元，包括产业项目 13 个，总投资 24 亿元；城建项目 2 个，总投资 26 亿元；基础设施项目 3 个，总投资 35 亿元；社会民生项目 2 个，总投资 2 亿元。



南安 5 个乡村
获省级补助资金 500 万元

本报讯（通讯员 王双婷 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，近日，南安市 5 个乡村获得省级衔接推进乡村振兴补助资金 500 万元，用于推进省级“一村一品”专业村建设，支持乡村特色产业发展。

据悉，获得补助资金的对象分别是东田镇彭溪村菠萝种植、官桥镇曙光村甘薯种植、官桥镇洪岭村蔬菜种植、诗山镇西上村生猪养殖、向阳乡卓厝村中草药种植，资金重点将支持标准化生产基地建设、农产品加工设备设施购置、田间地头仓储冷链物流系统、电子商务平台建设、拓展休闲农业和品牌宣传推介等。

南安拨付 130 万元 补助省级示范家庭农场

本报讯（通讯员 陈淑瑜 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局拨付 130 万元，对南安市 2021 年度、2022 年度省级示范家庭农场进行补助，全市共有 13 家家庭农场获得补助，每家补助 10 万元。

据悉，该项资金旨在引导南安市家庭农场健康规范发展，创建一批家庭农场示范场，扩大农场生产经营规模，提升发展质量。

南安市科协 获全国科普日活动优秀组织单位

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 吴姝莲）昨日，记者从南安市科协获悉，南安市科协获评 2022 年全国科普日活动优秀组织单位。

近年来，南安市科协将科学普及作为工作的重中之重，进一步完善公民科学素质建设长效机制，不断强化基础保障，促使科普工作重点向基层转移，促进了科普工作向深度和广度发展，促进全民科学素质提升。

在 2022 年全国科普日期间，南安市科协围绕“喜迎二十大 科普向未来”活动主题，积极发动各乡镇（街道）科协、全民科学素质行动领导小组成员单位、县级学会（协会），整合优质科普资源，广泛开展聚焦重点领域、面向基层需求、服务创新发展、促进素质提升的系列科普活动，全市共组织开展并上报线上线下各类科普活动项目 171 项，丰富了科普服务供给，提升居民科学素质。

未来三天 南安最高气温将逐步上升

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日，受偏东风影响，南安的天空阴沉沉。缺少了阳光的陪伴，连气温都打不起精神，大部分乡镇午后最高气温维持在 17℃—18℃。据统计，昨日全市最高气温普遍没有突破 20℃，最低气温出现在向阳乡五台山自动站点，仅 8.6℃。

预计未来三天，天空云系依然较多，南安天气以阴到多云为主，午后最高气温将逐步升温，5 日最高温可至 21℃。但夜晨气温仍处低位，部分乡镇最低气温不足 10℃。预计 3 日多云，12℃—18℃；4 日多云，12℃—19℃；5 日阴转多云，12℃—21℃。

在此提醒广大市民朋友，目前感冒指数 4 级，感冒高发，早晚寒气较重，小伙伴们早晚出行，要注意增添衣物，注意足部的保暖，可以睡前用热水泡脚，做好防寒保暖工作，谨防感冒。另外，沿海大风继续喧嚣，阵风可达 8—9 级，航运、滨海旅游和近海养殖等行业需加以防范。



“四轮”驱动齐发力 “五镇”共建竞新颜 ——专访码头镇党委副书记黄朝阳

■本报记者 黄俊涛
通讯员 黄依婷

近日，记者来到码头镇，只见一座崭新的码头大桥已经基本完工，环镇路上工人忙着拓宽硬化道路，一家家优质企业落地生根，整个码头镇朝气蓬勃……

码头镇位于南安市北部，是著名侨乡。一年多来，码头镇踔厉奋发、勇毅前行，奋力书写新时代高质量发展的“基层答卷”，成效显著，先后获评省级乡村治理示范镇、省级民族团结进步重点单位、推荐为泉州市乡村振兴整治推进“五好”乡镇试点镇、泉州市侨乡文化名镇，绩效连续 3 季度优秀，招商成绩 B 类乡镇第一名；大庭村获评全国法治示范村，高山村获评省级森林村庄。

码头镇党委书记黄朝阳介绍，码头镇紧紧围绕“145”发展思路，以“项目拉动、网格联动、文明促动、督导推动”为驱动力，锻造一批强有力的基层组织和干部队伍。通过整合“八个一”工程，生成 163 个项目 9 亿元规划投

资，点线面推进乡村振兴全面开花。

党建引领方面，码头镇各村（社区）通过打造优质文化共享圈、暖心便民服务圈、公益慈善朋友圈，提升近邻服务便民增温“向心力”。其中，诗南村将邻里文化和音乐元素融合，突出“音为有邻”特色品牌；仙美村发挥学村优势，聘外地大学生为“荣誉村民”，打造乡村振兴实践基地等。

项目建设方面，规划码金山轻工产业基地成为南安第一个乡镇出让“标准地”，对接万洋集团，同意整体投资框架协议，对码金山基地分四期开发；投资 4000 多万元完成福埔山小微产业园三通一平，引进 7 家优质企业入驻福埔山小微产业园，总投资 6 亿元，签订招商引资项目 26 个，总投资 51.55 亿多元；7 个市级重点项目完成投资 6.98 亿元、12 个重点项目完成投资 6.19 亿元；投入 3000 多万元用于码头新桥等基建工程配套建设等，跑出日用轻工产业优镇“加速度”。

环境保护方面，码头镇坚持做好诗溪“水”文章、高盖“山”文章。在铺

前村建设黑臭水体处理示范区，投入 760 万元开展小流域整治提升；打好“清、拆、修”组合拳，换届以来，累计拆除“两违”100 多宗；把每月 5 日确定为全镇“邻里活动日”，组织开展环境整治等志愿服务，描绘绿水青山生态美镇“新钱景”。

以侨为桥方面，大力宣扬黄仲咸、雷学金等爱国华侨精神，新建码头镇侨史馆，筹建“海丝侨厅”华侨交流、综合研学基地，拟投入 1.4 亿元；连续 29 年侨捐超千万元，柏斯集团今年再次认捐 2000 万元支持全市慈善事业，探索打造“柏斯特色音乐小镇”；加快推进土楼、欧阳詹文化园等文旅阵地的规划设计和改造提升，共筑华侨精神文旅兴镇“幸福圈”。

民族团结方面，码头镇建设了泉州畲族文化展馆、民族“同心路”“同心公园”、翻建丰城民族小学，连续两届承办南安市“民族团结进步宣传月”主题活动，并获评第二批“全省民族团结进步重点区重点单位”，擘画民族和谐

共促名镇“同心圆”。

乡村振兴方面，码头镇规划用三年时间在码头北片区打造一条具有市级、省级水平的“乡村振兴高质量发展靓线”；在南部片区激活畲族文化、音乐水乡文化，打响民族文旅、音乐文旅两个特色品牌。现有诗南村、大庭村、铺前村 3 个省（市）级乡村振兴试点村，初步形成“党建+”“音乐水乡”“华侨精神”“畲族文化”等特色品牌。全镇建设美丽乡村庭院、美丽微景观、美丽田园等“五个美丽”共 110 处，奏响乡村振兴示范强镇交响乐。

千帆竞发浪潮涌，百舸争流正逢时。黄朝阳表示，接下来，码头镇将学深悟透笃行党的二十大精神，坚定不移贯彻落实南安市党代会、市两会精神，紧扣码头镇“145”发展思路，以党建引领，发挥项目拉动、网格联动、文明促动、督导推动的四轴驱动力，主动融入南安北部新城建设，全力打造日用轻工产业优镇、绿水青山生态美镇、华侨精神文旅兴镇、民族和谐共促名镇、乡村振兴示范强镇的特色“五镇”，夯实高质量发展“四梁八柱”，提升群众的幸福感、获得感、安全感，为实现南安市“5+6”图景，聚心打造 26℃ 之城，贡献码头最美篇章。